

Estamos de nuevo junto al ALMA POPULAR

Hemos librado una encarnizada lucha con la mala suerte. Factores adversos obstaculizaron, por unos días, nuestra acción periodística, pero no pudieron hacernos retroceder en nuestro intento.

Y salimos con la nuestra. O mejor dicho: vencimos todas las contrariedades a punta de corazón, como vencen-

los que no saben de vacilaciones, ni de renunciamientos ni de cobardías.

No pudo la adversidad callar nuestra voz, que adquiere desde hoy sonoridades de triunfo. Todos los inconvenientes cedieron al impulso arrollador del entusiasmo y de la profunda fe que nos anima.

Y estamos de nuevo junto

al alma popular, identificados con sus inquietudes, con sus anhelos, con su sentir.

Así es como JUVENTUD ofrece hoy a sus lectores, el ejemplo enaltecedor del espíritu gallardo, de la estoica decisión, y de la inquebrantable voluntad de que están revestidos sus organizadores.

DIRECTOR y Redactor Responsable
RENE PELUFFO VAZQUEZ

Calle 33, entre Progreso y La Paz

AÑO 1 - N.º 2

Impresora «ENIX» de Angel Costáble
FLORIDA

VILLA SARANDI (Dpto. Florida)

Juventud

(Periodico del Pueblo y para el Pueblo)

COLABORADORES

Angel Raúl Asuaga, Tesoro Ressia Scavvi, Washington Martínez, Haydeé Ferreyra Machado, Dante Ressia Scavvi, Berta Loti, Abel Torterolo, María Luz, Pedro M. Pereyra, Rubén C. Martínez, Alfredo L. Weis, Julio Martínez Grajales, Rubén C. Cabrera.

PRIMER JUEVES de AGOSTO de 1935.

Redacción: Calle 33 — Página 1

DE ARGOS

Nuestro Liceo Llena Plenamente Los Fines Para Que Fué Creado

Es con honda satisfacción que afirmo que el Liceo de Enseñanza Secundaria de Sarandí, cumple ampliamente su doble misión de educar y de formar la personalidad de nuestra juventud.

Ya no es aquella casa de estudios, —más Eseuela que Liceo— que actuó al principio y que tantas dudas despertó en todos los que deseábamos para nuestra Villa, un verdadero Liceo de Enseñanza Secundaria.

Y estas dudas se explicaban.

—Cuando aún no estaba oficializado, y el pueblo, estudiantes y profesores esperábamos ansiosos la ley que reconociera y amparara la existencia del mismo, el éxito tan deseado, dependía únicamente de la gran concurrencia de alumnos a dicha institución.

Y es así como el profesor tuvo que mantener en el Liceo, el espíritu de indulgencia que reina en la escuela, y que allí se justifica dada la corta edad del alumnado.

Tuvo que mantenerlo como único medio de evitar el alejamiento de las aulas de la mayoría de sus discípulos. —no acostumbrados a otro ambien-

te que el escolar—lo cual habría dado como consecuencia, que el Liceo, que tantos sacrificios costaba al pueblo, no se viera beneficiado por la ley de oficialización.

Pero una vez dictada la tan esperada disposición gubernativa, las cosas cambiaron para bien de nuestra primera institución de enseñanza.

El profesor pudo exigir más de sus muchachos. —Algunos fracasos en los exámenes, constituyó, para nuestros liceales, la voz de alarma que los incitó a superarse en el estudio.

A medida que pasó el tiempo, también el profesor pudo evolucionar, modificando sus planes de enseñanza, cada vez sobre bases más pedagógicas, y acostumbrándose, por otra parte, a exigir más del alumno, mientras éste, con mayor conciencia de su deber, dedicó gran parte de tiempo disponible fuera del Liceo, a la elizca preparación de sus lecciones.

Es así como hoy vemos el espíritu estudiantil bien definido, manifestado en su asociación de Estudiantes, en sus tendencias diversas, y en los múltiples matices de una vida acti-

va, en que el estudio lleva un rol preponderante. Vida propia, movimiento, espíritu inquieto y bullicioso, que vibra dentro de nuestro ambiente liceal, y que es característico del estudiantado de las viejas universidades.

Ya no son los muchachos que aprovechaban para jugar los momentos libres, entre cíase y clareo, que hacían en los recreos de la escuela.

Aloría es el estudiante que dedica esos mismos intervalos para comentar la lección dada, o preparar la próxima.

Y fuera del Liceo, este ambiente se prolonga.

Se reúnen, discuten, charlan, pero siempre manteniendo su calidad de estudiantes.

Y es ésta, una de las principales funciones del Liceo, al dirigir la formación del adolescente.

Esa época crítica de los trece a los diez y nueve años, en que se es medio niño y medio hombre; más lo primero que lo segundo. En que los padres ven a sus hijos demasiado grandes para tenerlos ociosos, y a veces, en malas compañías; y demasiado

niños para darles un trabajo serio o una profesión u oficio cualquiera.

Ese período, el más peligroso en la vida del hombre porque es cuando está en gestación su personalidad, es precisamente el momento en que el Liceo ha de tener una influencia enorme en el joven estudiante.

Yo creo que debía ser obligatoria la Enseñanza secundaria, como lo es en muchos otros países, tan obligatorio como la primaria.

Necesaria es, para continuar los estudios hacia las profesiones liberales.

Más necesaria aún, para el que busque por otros caminos, su marcha hacia el porvenir.

No basta hoy saber leer y escribir, y tener nociones generales de aritmética, gramática, historia y geografía, que el niño olvida con facilidad.

Para encontrarse en nuestros tiempos en condiciones de afrontar lo lucha por la vida, es necesario poseer un mayor cúmulo de conocimientos, que nuestra generación ha adquirido, pero a costa de experiencia y sacrificios, que los han absorbido los mejores años de su existencia.

La Enseñanza Secundaria, da al estudiante, en gran parte, esos conocimientos y cultura general que a otros tanto les ha costado obtener.

Y estamos obligados a aborralles esos sacrificios a nuestra juventud en formación.

Difundir cultura es, aparentemente, la principal y única misión del Liceo. El de Sarandí la cumple a conciencia.

Pero aún cuando no se aumentaran los conocimientos del estudiante durante los cuatro años de su paso por las aulas, aún así sería necesario su funcionamiento, por la otra misión, tan importante como la primera: formar la personalidad del adolescente.

Retirarlo en lo posible del ambiente pernicioso del café o las mesas de juego, tan peligroso en esa edad.

Darle la sensación de su responsabilidad por su propio porvenir, y acostumbrarlo a luchar con miras al mañana; a no adjudicarle tanto valor al presente como al futuro, y a trabajar por él.

Y esto, en gran parte, lo hace el Liceo.

En Sarandí se empiezan a notar ya, los felices resultados de su obra.

Farmacia CELIBERTI

DE
SOLIS J. CELIBERTI

(QUIMICO - FARMACEUTICO)

Laboratorio de Análisis Clínico

Esta Farmacia se trasladará en breve al local que fué de La Joyería LAPORTA

VILLA SARANDI

Es Un Nectar...

...el café que se sirve en el

DEMOCRATA BAAR

PRUEBEO

La mejor CAÑA que se vende en
Sarandí, la encontrará usted

— EN —

EL PARAGUAY

DE

Rubano y Rodriguez

VILLA SARANDI

TIENDA

JACOBO

DE

LEON BERGER

Inmenso surtido de INVIERNO a
Precios de Ocasión

Señora:

Al efectuar sus compras recuerde
esta casa, y saldrá beneficiada.

Avda. Artigas.

SARANDI

RUSSOMANNO
SASTRE

La Paz y Treinta y Tres

SARANDI

¿Su radio funciona mal?
Lleve la al Taller de reparaciones

— DE —

LIMA & BENEDETTI

EXISTENCIA PERMANENTE DE VALVULAS
Y DEMAS ACCESORIOS PARA RADIO

Receptores General Electric

VILLA SARANDI

“El Universo”

DE
ANTONIO ACERENZA

Almacén, Tienda, Depósitos de Frutos del País

Venta por Mayor y Menor — Reparto a Domicilio

Calle 18 de Julio y Progreso
VILLA SARANDI

Alfredo L. Weiss
Ingeniero-Agrónomo

Estudio:
CALLE ATANASIO SIERRA
FLORIDA

René Peluffo Vázquez: Director.

Juventud

(Periódico del Pueblo y para el Pueblo)

Dr. Italo A. Cantoni

MÉDICO CIRUJANO

Preferencia Pulmones y Niños
Consultorio: Av. Gral Artigas
entre Montevideo Libertad

Primer Jueves de Agosto de 1935

Página 3

EL PORQUE DE NUESTRO LEMA

DEL PUEBLO, dice nuestro lema, y hemos escogido tal frase para significar a la opinión pública, que las columnas de nuestro periódico recogerán siempre todas las sensaciones, todos los auros; las más vibraciones alma popular.

Hemos surgido por el pueblo, y del pueblo nos constituyimos sus defensores, atendiendo sus supremos intereses, y traduciendo en letras de molde, que nuestra prensa difundirá en alas de todos los vientos, los deseos, las inquietudes, las necesidades, las protestas del espíritu colectivo.

Intimamente, por conjunción, hemos unido la segunda parte de nuestro lema: PARA EL PUEBLO.

Nuestras dos frases encierran una exacta y perfecta concordancia. En nuestras páginas tendrá cabida todo lo que interese al pueblo; todo lo que importe un beneficio colectivo, sea en el orden que fuere, encontrará en nosotros la acogida más franca y calurosa.

Las palabras de nuestro lema no son sin plesos de huecas, meros adornos literarios. Ellas implican hechos; ellas representan verdaderas aspiraciones de nuestro periódico, sustentadas con sinceridad.

Cumpliendo nuestros propósitos, condensados en un lema y deslindeados en los párrafos que anteceden, y teniendo muy presente que desarrollamos nuestra acción en un medio donde las industrias vitales son las de la tierra, hemos comenzado nuestra labor abriendo una sección dedicada a la ganadería y agricultura y consultorio agronómico, atendido por un técnico de la capacidad reconocida del Ingeniero Alfredo L. Weiss, cuya vocación por todo lo concerniente a su carrera, ha sido puesta de manifiesto en múltiples trabajos e iniciativas de pública notoriedad. En esta sección, estamos seguros que aportaremos ingentes beneficios a la colectividad, al prestar estímulo y ayuda a nuestras fuentes productoras.

Nuestros propósitos, en todos los órdenes, son vascos y sanamente inspirados. Solo necesitamos el apoyo popular para llevar adelante nuestra obra.

El pueblo en general tiene, pues, en Juventud, una tribuna que se levanta por él y para él.

La Chacra más centrífica de Sarandí

O EL PASTOREO URBANO

O ALGO QUE NO PUEDE SER

No hemos sabido cuál sería el título más propio para este artículo; pero tampoco podíamos haber encontrado tres epígrafes que estuvieran más en el pensamiento de los habitantes de la localidad.

Esta parcela de terreno que resultaba en nuestra principal plaza, los paños centro de la población, frente a la plaza Gallinal, entre mezcladas sus y al comercio del señor Acerenza, gleba feudal de mentales con el balido la empresa ferroviaria, fué anheloso de los terneros un tiempo, no ha mucho, que pedían ser amamantadas por sus madres y el quer otra, arada a bueyes melancólico «mee», con y sembrada al voleo; más que la ovejas señalaban la tarde, tal vez porque las caída de la tarde. cosechadas agrícola no fue. Ahora, todos se preguntan

A la luz radiante del día y en la apacible serenidad de las horas nocturnas, el Himno Inmortal de la Vida se eleva imponente. Su divisa sagrada e incólume reza: *Adelante!!!*

Avance rotundo y optimista. Desentumecimiento de los lazos creados por la inercia y la rutina. Avance por sobre la medianía de todas las actividades y aplicaciones; en los rebaños de almas que cumplen sin entusiasmo, ni gloria, ni amor, su trabajo en el mundo. Avance decisivo por sobre esas turmas humanas olvidadas de sí mismas, sacrificadas desde sus indicios a un camino erróneo y ficticio porque desgraciadamente no tuvieron empuje o no hallaron medios a su alcance para Vencer, y quedó ahogada su personalidad, vueltos irremediablemente parásitos y condenados a una irredimible mediocridad.

Avance constante en la corriente de la Vida, en un movimiento unánime de todas las facultades y energías del Ser.

AVANCE

Arriba, corazones, juventud osada, que todo cuanto encierra el alma en germe o en potencia, moldea firmemente la personalidad una vez que ha tomado la vía de su desenvolvimiento seguro, y verdadero.

Avance, siempre y por siempre: en las sendas escarpadas, áridas y terribles, en los caminos sombríos y solitarios; en las rutas tenebrosas y hostiles, y en los rumbos inciertos y difíciles.

Avance: siempre y por siempre avance; venciendo y cayendo, y volviendo a erguir el entusiasmo, dando forma concisa, clara y purísima, al desborde de inquietudes latentes que por una natural disposición del conglomerado psicosfílico están en cada uno, como en un selecto crisolito esperando la hora gloriosa de su revelación magnánima.

Adelante, siempre y por siempre, juventud heroica, patrimonio inmarcesible de la *Humanidad!!!*

Tesoro Ressia Scavi.
Sarandí del Yí, Julio de 1935.

EL PROBLEMA DE LA DIFERIA EN SARANDÍ

Lo que nos dijo sobre esta grave cuestión el Dr. Abel Sosa García

Siendo de duda evidencia que desde hace cerca de dos años la difteria reina en Sarandí en forma endémica, JUVENTUD ha querido llevar a conocimiento de sus lectores, las causas que motivan esta persistencia.

Con este propósito entrevistamos al facultativo representante de Salud Pública, quien respondiendo a nuestras preguntas nos manifestó lo que sigue:

Efectivamente: la difteria es una enfermedad que felizmente casi puede ser

evitada. Quiero decir con que es gratuito para que lo mismo que bres y ricos, en todas las dependencias de Salud Pública.

—¿...?

De tal manera que constatado el primer caso de difteria, y recordando las funestas consecuencias de las epidemias anteriores, hubiera el pueblo, y la gente que habita nuestra campaña, concurrido en procura del procedimiento

—¿...?

Puedo asegurarle, señor cronista, que ningún enfermo de difteria se hubiera muerto, dado que no se ha registrado, en todo el mundo, un caso de muerte en vacunados contra la difteria. Demás está decir que se hubieran invitado con esto, no solo las mujeres, sino también el costo de las curas que ha colocado en déficit los rubros de farmacia de todas las dependencias de Salud Pública.

—¿...?

No, señor reporter. El público no le ha prestado ni le presta la debida atención a la propaganda que Salud Pública hace por evitar el desarrollo de este grave mal. Por eso es que aprovecho la oportunidad que me ofrece JUVENTUD para hacer un nuevo llamado, y así todo el mundo concurre al

tan en que sentido mos que se haya dictado se orientará la explotación del «campo urbano». Unos aseguran que será granjaria; otros, que será exclusivamente hortícola, para la producción de más melone y zanahoria, con lo cual nosotros creemos honestamente que se abrrotaría el mercado.

Pero, sea cual fuera la orientación futura de este establecimiento agropecuario, ubicado en el centro de la población, no cree-

Pasa a la pag. 5.

**GARAGE Y TALLER MECANICO - Vulcanización de Cámaras
y Cubiertas**

AGENCIA

"FORD"

Sacco Hnos.

SARANDI

Estación de Servicio 100 % STANDARD

Radio Eléctricos para Automóviles - Toda clase de accesorios para automóviles — Reparación y carga de Baterías

Agencias:

WEST INDIA COMPANY - INSTITUTO QUÍMICO INDUSTRIAL - CENTRO AUTOMOVILISTA DEL URUGUAY - INTERNACIONAL HARVESTER Co. - PARCHES RÁPIDOS URUGUAYOS - Ford - Forson y Lincoln - Máquinas Agrícolas DEERING y Mc. CORMICK - Grasas y Aceites STANDARD - Nafta WICO - Kerosene CALORIA!

Calle 18 de Julio y Lavalleja

Telf. La Cooperativa

Carnicería PIÑEYRO

- DE -
ZACARIAS PIÑEYRO

DURANTE LOS MESES DE AGOSTO Y SETIEMBRE GRAN SURTIDO DE CARNE ESPECIAL

PROXIMAMENTE

LA SASTRERIA

"FENIX"

DE

ANGEL COSTABILE

**Se instalará en el local de
la calle Independencia
Nº 684 - FLORIDA**

RESERVADO

P A R A

LA EMPRESA CONSTRUCTORA

- D E -

RAFAEL COSTABILE

FLORIDA

CANCHAS de PELOTAS

**DE
ENRIQUE CARLI**

**RECENTEMENTE RECONSTRUIDA Y
- DOTADA DE TODA COMODIDAD -**

VILLA SARANDI

El problema de la difteria en Sarandí

—o—

Viene de pag. 3.

hospital local, con el fin de vacunarse, único medio de detener la propagación de esta epidemia.

Con esto, nos des, edimos del Dr. Sosa agradeciendo sus interesantes manifestaciones.

PARA LOS SABAÑONES

SABAÑOL

Solo EN FARMACIA SARANDÍ

Se pagaron muy buenos precios en la Feria del 22

—o—

La feria realizada el 22 en el local Martínez Castro, obtuvo muy bien éxito de venta.

Concurrió gran número de compradores, y las haciendas inscriptas no solo se vieron en su totalidad.

dad, sino que se pagaron por ellas muy buenos precios.

De esto se deduce que las perspectivas son halagadoras para esta clase de negocios.

Se hará una importante innovación en el cine Local

—o—

La Empresa del IDEAL en su afán de presentar a sus cineastas, los más grandes films sonoros, instalará en su cabina un nuevo equipo del sistema «Novitcone», lo más perfecto en sincronización; pues las películas tienen impresa la voz, y de este modo se desiste por completo del que funciona hasta la fecha, que es del sistema a di-

co. En lo sucesivo, pues, podremos ver en Sarandí, las más recientes producciones exhibidas con gran éxito en los principales cines de Montevideo, tales como las del malogrado Carlitos Gardel, de Mauricio Chevalier, las sinfonías plementarias realizadas el

tontas en colores y otras.

Es exagerada la anticipación con que se bajan las barreras

—o—

No es conveniente interrumpir el tráfico durante tantos minutos

Hemos observado que en oportunidad que va a pasar algún tren, las barreras son bajadas con muchos minutos de anticipación a la llegada de éste. Esta actitud de los empleados ferroviarios ocasiona muchos inconvenientes a los transeúntes y vehículos, pues se ha dado el caso de tener ocho o diez minutos de inutil es-

pera. Sería de desear que esto no se sucediera en lo sucesivo.

Los exámenes del sábado

—o—

En los exámenes complementarios realizados el

local, fueron aprobados los antes mencionado establecimientos de enseñanza, que tiene por directora a la Srta. Dinorá Nieto, a cuya actitud valiente se debe que «el chorro» no haya logrado su intento.

En efecto: al advertir la Srta. de Nieto, que a altas horas de la noche un individuo esgrimiendo un cuchillo intentaba penetrar a su habitación, luego de defenderse arrojándole con una lámpara al audaz visitante, haciéndolo vacilar. Entretanto otra señorita que es la única compañía que tiene la maestra, trató de pedir auxilio en casa de un vecino, cosa que al ser advertida por el asaltante trató de darse a la fuga, rompiendo para ello los vidrios de una ventana por donde escapó, no habiendo sido aprehendido aún, pero las autoridades confían que no demorará mucho «en caer».

La Escuela Rural N.º 10 del vecino departamento de Flores, fué escenario de un suceso vandálico, la noche del pasado domingo.

Un individuo persuadido por atávicos instintos, perpetró un asalto con fines incimpesables en el

EL PRESENTE PERIODICO ES IMPRESO EN LOS TALLERES GRAFICOS

“FENIX”
DE
Angel Costábile

Sección Agropecuaria

— DE —

“JUVENTUD”

Atendida por el Ingeniero ALFREDO L. WEIS

Los productores deben organizarse y prepararse para defenderse de una probable invasión de langosta

La prensa se ha hecho eco ya de la entrada al país de varias mangas de langosta voladora y nuestro Departamento de Florida ha sido visitado, en su sección 4 a Rural, por el molesto visitante.

La Dirección de Lucha contra la Langosta adopta ya las primeras medidas de defensa, pero ellas son más de control que de defensa en sí pues la eficacia real de todo sistema de combate contra una plaga depende más que de nadie de la eficacia de los elementos de que se disponga y sobre todo de la comprensión por parte de los productores de la necesidad de aunar todos los esfuerzos para la lucha en común.

Desde luego no es nuestra intención aseverar que la invasión de este año ha de ser más o menos inten-

sa que la anterior, y bien podría suceder que no llegara hasta nosotros. Pero se impone desde ya como medida altamente preventiva, disponerse a afrontarla, y poder organizar así la lucha con varios meses de anticipación.

La Federación Departamental de Sociedades de Fomento del Departamento de Florida, que reúne en su seno a 15 Sociedades de Fomento, y entre ellas a la de Sarandí, de acuerdo con la resolución votada en su último Congreso de Septiembre último, ha iniciado las gestiones para la organización de una lucha departamental con la base de las Sociedades de Fomento Rural y teniendo principalmente en cuenta la aplicación de los cebos tóxicos, como forma de combate eficaz y económica.

Se ha puesto ya al hablar con los Srs. propietarios de Molinos de Florida y Fray Marcos que han prometido toda su cooperación consistente en que lo ponga al alcance de todos los bolsillos. Con

momento oportuno el afrecho, anticipación se realizarán (neceario para la preparación de los cebos tóxicos) su aplicación y preparación en todos los núcleos agrícolas del Departamento, que ilustraran fácilmente al productor sobre algunas precauciones que deben adoptarse cuando se utiliza este nuevo sistema de lucha.

En la Federación, aún no habiendo referido al de Sarandí, del que es propietario del Sr. Caorsi, porque es proverbial la forma como sabe acoger este industrial iniciativas de tal índole, sobre todo cuando ellas han de beneficiar a los agricultores de Sarandí.

Las Sociedades de fomento es arán así en condiciones de vender el cebó tóxico preparado a un precio de costo reducido, que lo ponga al alcance de todos los bolsillos. Con

demonstraciones prácticas de su aplicación y preparación en todos los núcleos agrícolas del Departamento, que ilustraran fácilmente al productor sobre algunas precauciones que deben adoptarse cuando se utiliza este nuevo sistema de lucha.

En la Federación, aún no habiendo referido al de Sarandí, del que es propietario del Sr. Caorsi, porque es proverbial la forma como sabe acoger este industrial iniciativas de tal índole, sobre todo cuando ellas han de beneficiar a los agricultores de Sarandí.

Consideramos plausible tal orientación de la novedad Federación Departamental de Sociedades de Fomento Rural de Florida, que justifica de una manera bien práctica su existencia, y en sucesivos artículos daremos mayores informes y detalles de la compañía en preparación, y a la cual estaremos seguros que ha de coadyuvar con su proverbial entusiasmo de todas las horas, la Sociedad de Fomento Rural de Sarandí.

Reflejos del Ambiente

UNA SILUETA POR SEMANA

Buscadla entre los alegres coros bulliciosos de estudiantes liceales.

Es casi una niña morochita estudiosa que perlamos hoy. Alta y robusta. Firme en el paso Decidida en el porte. Creemos ver en este jovencita, a la mujer fuerte, emprendedora y de carácter, capaz de trazarse un porvenir con el empuje de su propio esfuerzo.

Tiene la seriedad que caracteriza a la mujer inteligente, observadora y modesta.

Lo vida tiene para ella todos sus secretos aún por revelar; por eso en el abanicarse incesante de sus ojos ingenuos, se advierte el signo cierto de una interrogante.

Y ahora del llavero de veintinueve llaves, toma la eñe y la ere y abrirás el cofre misterioso que guarda su nombre.

Eva Franco y Antonio Pereira se casan para Setiembre

Para el próximo de Septiembre ha sido fijada la boda de la Sra. Eva Franco con el señor Antonio Pereira, quienes han sido muy felicitados por sus relaciones, en virtud de ese anuncio.

Dentro de pocas días se realizará la velada a beneficio de la escuela de varones

Presigue con gran actividad los ensayos para la escuela de Varones, siendo casi seguro que ésta se realice el domingo 18 de corriente.

Dado los fines humanitarios que se persiguen con este festival, es de desechar el más completo éxito.

PARA LOS SABAÑONES

SABAÑOL

Solo EN FARMACIA SARANDÍ

Los profesores Arrutti y Asuaga fueron objeto de una demostración, el lunes

Los profesores de nuestro liceo Escriptor Angel Raúl Asuaga y Juan Carlos Arrutti, que por encontrarse ausentes de la Villa no asistieron a los festivales efectuados por los alumnos liceales durante la semana pasada, fueron objeto el lunes de una sencilla demostración de simpatía que se realizó en el Club Sarandí.

La familia Altamirano Bía regresó a Córdoba

Después de permanecer varios meses en Sarandí, regresó el lunes a Córdoba la familia Altamirano Bía.

Con este motivo las Se-

Las Reuniones del Club

Resulto muy animada la vermouth del domingo

La actual temporada va siendo pródiga en acontecimientos de grata sociabilidad. Así por ejemplo a las fiestas que hacemos mención en otro lugar de esta hoja, se suma la vermouth realizada el domingo último en el Club Sarandí.

En esta oportunidad se hizo un buen momento de música bailable que fué aprovechada con mucho entusiasmo por el elemento joven, originándose de este modo, una reunión muy lucida y animada, participando de ella, las siguientes señoritas y señorita: Pocha F. de Cabrera Borda, Bernarda P. de Bechet, Neneca Cassani, Beba Cruz, Irma Torena, Cachuchi Freire, Rina y Pottot Oliveri, Alondra y Maruja Meroni, Boé Osorio, Selva Lerena, María del Pilar Arroqui, Neneca Rodríguez, Blanca Conto, Juilia Tamiel, Tomásita Lerena, Rosita Bía, Srtas. de Mondelli, Chicha Cabrera, Chiquita González, Estela Sagaseta y otras que lamentamos no recordar.

El próximo sábado hay baile en el Cine Ideal

Dado el entusiasmo que ha despertado, promete estar muy bien

Organizado por una comisión de damas y caballeros, se realizará el sábado 3 del corriente un gran

Tres gentiles amiguitas de JUVENTUD, nos escriben

Las cartitas que reproducimos subrayan la gentileza de tres simpáticas lectoras, que a través de la distancia nos envían las flores de su sincera amistad.

Señor Director de JUVENTUD:

Adjunto la correspondencia prometida y quedo muy grata de que me haga el honor de publicar mis modestas producciones, en su periódico, para el cual deseo el mayor éxito.

Saludó muy atte
Esther Cabrera Váz.—
La Cruz, Julio 29 de 1935

Leyendo a JUVENTUD
Señor Director:

«Cuando se tiene veinticinco años y el corazón bien puesto, dice Ud., uno se siente poseído del arrojo y la temeridad del condor, que cruza el espacio triunfante».

Y es bien cierto!

Saludo cordialmente a JUVENTUD contagia del fervoroso entusiasmo y del impulso optimista que anima a sus organizadores.

No esperemos sino su rotundo triunfo, ya que en sí lo lleva su nombre.

Para gloria y orgullo de los pueblos Rio-platenses el cerebro y el corazón de sus hijos sanos y vigorosos, emprendedores y valientes, cumplen la frase del gran Maestro de la juventud Hispano Americana, don José Enrique Rodó: *Reformarse es Vivir*.

Una Lectora—Julio de 1935.

Las brisas de Agosto, dicen

Que Tito B. no quiere saber nada de conflictos amorosos.

Que Blanca B. piensa constantemente en el simpático estancierito.

Que el alma de A. vive iluminada con la imagen de Chila.

Que Susana y Omar no se cansan de conjugar el verbo amar.

Que con la vuelta de Maruja Ivanho ha vuelto a ver renacer sus perdidas ilusiones.

Que M. P. no tiene ojos más que para Selva

Señor Director del periódico JUVENTUD.—De mi elevado concepto.

Al repasar la correspondencia me ha sorprendido gratamente el primer número de JUVENTUD, que advierto sobre mi mesa de trabajo, es lo primero que me dispongo a leer. Alguna mano amiga la ha hecho llegar hasta mí y yo la recibo agradecida y luego entusiasmada, porque en las páginas de JUVENTUD palpita el inquietante espíritu y alma buena de quienes le dieron vida (Y digo buena porque es sabido que el autor se le conoce por su obra).

Vaya pues hasta JUVENTUD mi más sincero voto de *adelante y larga vida*, que será uno más unido a los muchos que se abán hecho por tan interesante hoja.

Mis felicitaciones a su Director a quién saludó att.

Elida Restaino.—Colón, Julio 25 de 1935.

Que Cristina siente un gran amor por la vida. Quizas conveída del amor de M.

Que Mima allá en la loma, recuerda con afán las horas felices que ya se fueron.

Que Eugenio C. soñó anoché con una chica de Castro.

Y que etc. etc.

Ruth.

PARA LOS SABAÑONES

SABAÑOL

SOLO EN FARMACIA SARANDÍ

CONSERVATORIO MUSICAL DEL URUGUAY

Sucursal en Sarandí

Margarita Sanglar

DIRECTORA

Clases diarias de 9 a 11 y 14 a 16

SOLICITE INFORMES

Suscríbase a JUVENTUD

EL PERIODICO
DEL PUEBLO

DEPORTE

Condenamos desde ya los propósitos de quienes se proponen armar escándalo en el partido del domingo

Han llegado hasta nosotros rumores de que un grupo de partidarios del club que nos visitará el domingo, vienen dispuestos a dar un espectáculo bochornoso.

Esta pretendida actitud de los visitantes es de nuestro conocimiento que será contrarrestada en igual forma por los hinchas locales.

Como se ve estamos en vísperas de un hecho que no hará sino poner en ridículo a quienes en él intervengan.

Por eso, y sin pretender rehuir la responsabilidad de una agresión que lesiona los intereses morales del club decano, insinuamos a los locales a no embarcarse en la aventura detestable que implica un partido de fútbol degenerado en gresca.

PARA LOS SABAÑONES

SABAÑOL

Solo en FARMACIA SARANDÍ

Raúl Yrigoyen tiene maravillada a la afición.

Las mentas de su juego han traspasado las fronteras del sol

Raúl Yrigoyen es el más joven defensor con que cuenta Sarandí F. C. Y casi podríamos decir que es uno de los mejores jugadores de la actual temporada.

Posee un juego ponderable. Es entusiasta, guerrido e inteligente. Cultiva el dribbling y el passing con rara presición.

Demuestra tener una exacta noción del arco, y shotea con presición y potencia en cuanta oportunidad se le ofrece.

Estas cualidades le han valido las halagadoras proposiciones que adictos a clubs profesionales como Nacional y Racing de Montevideo, le hicieron recientemente.

Una resolución Acertada

Es incuestionable que la Dirección del club decano estuvo acertada en suspender los partidos del campeonato interno para hacer prácticas de conjunto. Esta medida no solo permite seleccionar mejor los jugadores, sino que da también mayor entendimiento y cohesión a las líneas de su equipo.

El domingo frente a Atlético

Teniendo en cuenta la forma en que este team venciera a nuestro representativo, y dadas las aspiraciones de ambos para lograr una colocación mejor dentro de la tabla de posiciones, creemos que este match estará lleno de interesantes alternativas.

El vencedor se hace difícil de pronosticar pues la lógica siempre se ha visto ausente cuando estos cuadros se han enfrentado.

Volvio a actuar con éxito Héctor Freire

En el partido jugado entre Sarandí y Sayago Ferroviario, el 18 del pasado mes, hizo su aparición en nuestros fields, el eficaz goleador Héctor Freire, desempeñándose de forma sobresaliente.

De continuar de esta manera Sarandí se asegura un gran defensor para su valla.

Como formara Sarandí en su compromiso del Domingo

De la práctica realizada el domingo, surge la presunción de que el conjunto que ha de enfrentar a Atlético de Florida, el próximo domingo, estará constituido de la siguiente manera:

Freire, Cardozo y Lima; Castillo, Zas y Betancor; Ferreira (o Torterolo) Iri-goyen, Pastorini, Talín y Fernández.

EL PRESENTE PERIODICO ES IMPRESO EN LOS TALLERES GRAFICOS

FENIX
DE

Angel Costábile

Hay perspectivas de interesantes partidos de pelota, entre conocidos ases de este deporte

Jugarán pelotaris de Sarandí, Durazno y Montevideo

En estos momentos se están concertando interesantes matchs en los que tomarán parte jugadores de reconocida valía

A medida que vayamos teniendo más detalles al respecto los iremos dando a conocer a la afición, por tratarse de partidos que prometen resultar muy interesantes, ya que en ellos interverán jugadores de Montevideo Durazno y Sarandí.

PARA LOS SABAÑONES

SABAÑOL

SOLO EN FARMACIA SARANDÍ

El próximo domingo se juega un importante partido de pelota vasca

Cruz y Pizzano disputarán un premio de 50 pesos

El domingo 4 se realizará un interesante partido revancha en el frontón del señor Carli, entre los conocidos pelotaris Cruz y Pizzano, disputando un premio de cien pesos.

Los aficionados locales tendrán oportunidad de presenciar un cotejo que sin duda alguna ha de marcar época en el renaciente deporte de la pelota vasca.

La expectativa despertada por ver actuar en un partido de responsabilidad al conocido Cruz ha de llevar al lugar del cotejo una crecida concurrencia.

Pese a la fácil derrota sufrida hace unos días en Durazno, creemos que Cruz en este nuevo cotejo se extremará para poder dar una satisfacción de sus méritos deportivos a los aficionados locales que se vieron defraudados por su falsa performance en el partido anterior.

CONSERVATORIO MUSICAL DEL URUGUAY

Sucursal en Sarandí

Margarita Sanglar

DIRECTORA

Clases diarias de 9 a 11 y 14 a 16

SOJICITE INFORMES

EL URUGUAYO

Jaumandreu Hnos.

MUEBLES

Recien recibidos

Modelos recientes

Precios de Catálogo

- SARANDI -

Guía Profesional

MEDICOS

Dr. A. Machado Ribas

MEDICO CIRUJANO PARTERO
Con preferencia: Medecina General y Niños

Dr. Abel Sosa García

MEDICO CIRUJANO PARTERO
Calle Estación

Dr. Lucio M. Pereyra Granotich

MEDICO CIRUJANO PARTERO
Plaza Gellinal (Casa de la Suc. Méndez

Dr. Alfredo Sanjuan

MEDICO CIRUJANO PARTERO

Dr. Antonio A. Abab

MEDICO CIRUJANO

DENTISTAS

Dr. Luis M. Pérez

CIRUJANO DENTISTA

Dr. J. Cabreras Bordas

CIRUJANO DENTISTAS

FARMACEUTICOS

Idemaro Ribas

FARMACEUTICO

Salis L. Celiberti

QUIMICO FARMACEUTICO

Julio Martínez

Grajales

QUIMICO FARMACEUTICO

Laboratorista adjunto al Hospital

Ruben C. Martínez

QUIMICO FARMACEUTICO

INGENIEROS

Alfredo L. Weis

INGENIERO AGRONOMO
Estudio: Independencia Florida

ESCRIBANOS

Angel Raúl Asuaga

ESCRIBANO

Juan M. Osorio

ESCRIBANO

Angel C. Asuaga

ESCRIBANO

Faustino Harrison

ESCRIBANO



La Casa comercial para la venta de sus frutos, y la organización de ventas para efectuar sus compras de comestibles.

De José Ingenieros

La Juventud es, por definición, inquietá y renovadora; la virilidad misma solo se mide por la capacidad de renovar las orientaciones ya adquiridas. Cuando se apaga, cuando se miran con temor las ideas y los métodos que marcan el sendero del porvenir, podemos asegurar que el hombre comienza a envejecer.

Y si el quietismo se convierte en odio sordo, en suspicacia hostil a toda renovación, debemos mirarlo como un signo de irreparable decrepitud.